
 
Al  Sig. Sindaco 

All’Assessore di riferimento 

Al Presidente del Consiglio  

        Ai Consiglieri tutti 

Al Segretario Comunale 

del Comune di Veglie 

 

 

Oggetto: Interpellanza ai sensi dell’art. 31 del vigente Regolamento per il funzionamento 

del Consiglio Comunale avente ad oggetto “Chiarimenti sull’elaborazione ed adozione del 

Piano Urbanistico Generale” 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali di opposizione propongono all’attenzione del Sindaco, 

dell’Assessore di Riferimento, del Presidente del Consiglio e dell’intero Consiglio Comunale, la 

seguente Interpellanza: 

Premesso che 

Con Delibera n. 94 del 17 Giugno 2024, la Giunta ha dato atto di indirizzo al responsabile di 

settore per l’elaborazione del PUG. 

In data 23 Ottobre 2025, con Determina del Responsabile del settore LL.PP. è stato incaricato  

un professionista cui affidare i servizi tecnici e le attività dell’atto di indirizzo del PUG per un 

importo complessivo di Euro 88.816,00. 



Infine, con Delibera n. 59 del 30 Marzo 2026 la Giunta ha dato atto di indirizzo per 

l’individuazione degli obiettivi del Piano Urbanistico Generale, ivi riportando l’elenco degli 

elaborati necessari all’avvio della procedura di Valutazione Ambientale Strategica. 

Considerato che  

Il Piano Urbanistico Generale (PUG) è lo strumento fondamentale di pianificazione del territorio 

comunale che definisce lo sviluppo sostenibile, la rigenerazione urbana e l'uso del suolo.  

La normativa vigente e i principi di buona amministrazione promuovono la partecipazione dei 

cittadini nei processi decisionali, in particolare in ambito urbanistico.  

La trasparenza e il coinvolgimento della cittadinanza contribuiscono a migliorare la qualità delle 

scelte pubbliche e a prevenire conflitti sociali. 

Rilevato che  

Allo stato attuale non risulta pienamente definito il coinvolgimento diretto dei cittadini nel 

processo di redazione e adozione del PUG, non essendoci stata alcuna partecipazione di partiti, 

associazioni, ordini professionali, momenti strutturati di informazione, consultazione e co-

progettazione, lì dove – invece – numerose esperienze in altri enti locali dimostrano l’efficacia di 

metodi di tal genere, quali assemblee pubbliche, laboratori urbani e consultazioni online. 

Tutto ciò premesso e considerato, si interpella il Sindaco e l’Assessore competente al fine di  

sapere: 

Quali strumenti di partecipazione sono stati previsti o si intendono attivare nell’ambito del 

processo di redazione e approvazione del Piano Urbanistico Generale. 

Se l’Amministrazione intenda promuovere assemblee pubbliche, incontri di quartiere o 

piattaforme digitali aperte ai cittadini.  



Quali modalità saranno adottate per garantire un’adeguata informazione preventiva alla 

cittadinanza.  

Se sia prevista la pubblicazione accessibile di tutti i documenti e degli elaborati progettuali.  

In che modo verranno raccolte e valutate le osservazioni dei cittadini e se sarà garantito un 

riscontro pubblico alle stesse. 

Si chiede risposta orale nel prossimo Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 43 del TUEL e 

dell’art. 24 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale di Veglie. 

Veglie, lì 21 Aprile 2026                                                                        

     I Consiglieri Comunali 

Giuseppe Landolfo, Stefania Capoccia 

Claudio Paladini, Laura Mogavero, Katia Prato 

 


